

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Año XXVII.—Número 8.421

Apartado, 31

Teléf. núm. 325

Martes 13 Octubre 1925

Madrid

Lo que debemos al Ejército

Tal esas «go fiestas» nadas por esos mandos... del diablo porque son los mandos de la suerte, de la tristeza por los triunfos ajenos, aunque de ellos hay más de gravitar gran copia de bieles los españoles —, andan, desimos, los tales «go fiestas», queriendo restar importancia a los hechos, a todos lados gloriosos es indiscutiblemente trascendentales a los efectos del superior objetivo de la paz que ha realizado nuestro Ejército en obra de un mes.

Lo que festeja, pero no lo consigue. La intención está vista: los molestan la brilla de los hechos recogidos en esas bellas páginas, y con su acostumbrada peregrinación intelectual tratan de par sobre ellos la brocha empapada en el negro de un pessimismo sombrío. Pero es inútil. Las victorias tienen imponente poder de penetración, y sus efectos llegan pronto a todas partes. Y las de nuestro Ejército han sido tan rotundas, que, aún publicaciones que por rebajarlo y herirlo, para rebajar y zaherir a nuestra nación, se acreditaron de inexactas y alarmas de magnificas, tiempos que reconocen y proclaman. «La Temporánea», al que no toca de cerca al de los mejores aiciones, escribió en su «Boletín del día» del domingo anterior, lo siguiente: «La política de inteligencia con España que algunos creen ilusoria, ha dado de si todo cuando teníamos derecho a esperar. Se ha trasladado, no solamente en una rigurosa vigilancia de los límites del Rif, en una severa represión del contrabando, que ha colocado a Abd el Krim en la imposibilidad de renovar sus depósitos de armas y municiones, sino en una activa colaboración militar, de la cual la toma de Axir por las tropas españolas cubre ya toda la trascendencia. Nuestros amigos en la guerra del Rif han hecho un esfuerzo considerable, e importa hacer justicia a la energía y al valor con que han cumplido la labor que les incumbía en el conjunto de las operaciones paralelas de los Ejércitos.»

Ago, semejante ha escrito otros periódicos extranjeros, impermeables, hasta ahora, a toda información que no fuere tendenciosamente antispañola; y cuando fiera ha sido el efecto tan definitivo, tan gau por seguro los que aquí padecen hielo frío del hígado y se abrigan en su propia billa, que pierden el tiempo que castigadamente emplean en la antipática tarea de difundir sombras.

No hay duda para nadie; al poner nuestras tropas la planta en Axir, colocaron uno de los sillares más firmes sobre los que ha de levantarse el edificio de la paz, y las llamas que devoran la casa de Abd el Krim, donde la ambición fragua sus planes de dominio y planeó sus grandes crímenes, al pregonar el vencimiento, que no la sumisión por las artes, corregadoras del mero rebelde, eran evocadoras del término, no inmediato, pero tampoco lejano, de la acción armada de Francia y España, por haberse logrado el objetivo propuesto al emprendedor.

Este objetivo, como hemos consignado tantas veces —aparte de que las naciones protectoras se propusieron, en reposo bien legítimo, por lo que hace a Francia, la defensa de su imperio africano—, por lo que se refiere a España, salvo guardar su independencia —no era de anhelo de dominación y de anhelos de dilatar sus fronteras, sino para y simplemente de imponer la paz por la fuerza, ya que de grado y a favor de la obsecución menguiana del cabecilla rifíeno no habían sido aceptadas aquellas condiciones, llenas de generosidad, que lo insinuaron devidamente las dos naciones que caminan en el Norte de Marruecos el mandato de Europa.

Pues bien: ese objetivo de paz creemos todos que ahora va a realizarse. Repetimos que no inmediatamente; no mañana ni pasado, pero pronto, dentro de un período al cual le vamos terminando. Y como el anhelo general de todos los españoles, tanto profundo, verdadero, íntimo, es el de la paz; como lo que todos deseamos, ardientemente, es que la guerra de África, esa terrible guerra de desgastes de la vida y de los rostros de España, concluya, no a cualquier precio y de cualquiera forma, sino como debe concluir, dignamente, honorosamente; no por un pacto que deja en la duda quiénes son los vencedores y los vencidos, sino por el hecho indiscutible de la victoria sobre los rebeldes y del castigo de los inimigos; y tales encendidos anhelos y deseos vehementes los realiza el Ejército, es bien natural que del fondo de los hogares, donde se sienten las inquietudes y las pesadumbres.

El Mensajero del Corazón de Jesús

Revista religiosa mensual
Suscripción 7 pesetas al año
Apartado, 73.—BILBAO

En torno á la peregrinación

Visitando Roma

LA EXPOSICIÓN MISIONAL DEL VATICANO

I

Fue obra personal de Pío XI, en breve hora concebida y con gran éxito. Daremos aquí un breve resumen acerca de la obra misional del Catolicismo en el orbe.

El movimiento en favor de las misiones en los países de infiernos es intensísimo en estos últimos años y bien lo venían divulgando las publicaciones especiales misioneras españolas, brasileñas y de otros países americanos, francesas, inglesas, italianas, portuguesas, sauditas, etc., pero convenía demostrar una vez más, como trabajan los misioneros, lo que han logrado y lo que esperan. Tan pujante movimiento necesitaba una manifestación palpable, visible y más plástica de lo que los libros, los folletos, la Prensa toda y las conferencias divulgadas entre el pueblo de todo el mundo civilizado y sia civilizadas.

Miguel Peñafiel.

TRIBUNALES

Juzgos para mañana:

Sección primera.—Córdoba, tentativa de robo, contra Antonio Martí Alcaraz;

defensor, señor Velasco; procurador, señor Arávalo.

Córdoba, falsedad, contra José Ruz y otros; defensores, señores Romero, Calderón y Gómez; procurador, señor Austria.

Lecrana, estafa, contra Vicente Merlo Ramírez; defensor, señor Calderón; procurador, señor León.

Sección segunda.—Posadas, harto, contra Francisco García; defensor, señor Espina; procurador, señor Barbudo.

Fuento Obejana, amenazas, contra José Rodríguez Sánchez; defensor, señor Pávov; procurador, señor Guerrero García de Bustos.

PALMA DEL RÍO

En la suave morada de don Sebastián Almenara, rico propietario de Palma del Río y ante la hermosa imagen de la Milagrosa, colocada en primoroso y rico altar, se nacieron con los indisolubles lazos del matrimonio, la bellísima señorita Sofía Almenara Dago, con el ilustrado abogado y rico propietario don José Jiménez Moreno.

Bendijo la unión el Sr. Dr. D. Faustino Matos Núñez, cura párroco del Sagrario de la S. I. C. de Córdoba. La novia vestía traje de charme de seda bordado en plata, coronada con el simbólico anillo que reúna su belleza, y el novio vestía de etiqueta. Llevaban la cola las encantadoras niñas mellizas Beatriz y Pepita, sobrinas de la desposada.

Fueron padrinos el padre del novio don José Jiménez García y doña Adela Dago, madre de la novia.

Amenizó el acto la orquesta de dicha ciudad, la cual continuó tocando escogidas piezas, mientras daró el suntuoso banquete con que fueron obsequiados los concurrentes al acto.

Nos hará interminable e incurriremos en lamentables omisiones, si fásemos a nombrar los numerosos invitados, basta decir que allí estaba todo lo más selecto y escogido de la sociedad palmerana.

Los novios, a los que deseamos inter-

minable luna de miel, salieron para visitar varias poblaciones de España, Francia e Italia.—Corresponsal.

Aprecia V. el buen chocolate?

PUES TOME EL DE

SEBASTIAN BLANCO
Pozoblanco (Córdoba)

Balneario de FUENTE AMARGA

CHICLANA

Escrachismo, Herpetismo, Artrítismo, Reumatismo crónico, Enfermedades de la Majer, Piel y otras.

Temporada del 1º de Junio a 31 Octubre

Médico Director: Dr. Segundo de Olea. Inauguración esta temporada de un servicio de automóviles desde Chiclana al Balneario, cada quince minutos, tardando en el recorrido cinco.

Hospedaje: Gran Hotel de La Barrosa

Todo confort.

Servicio de autos a Fuente Amarga

En Chiclana.—Hotel Custodio, Fonda de Chozas, La Imprenta y Cartagena, además varias casas de huéspedes y particulares.

Para más detalles a los propietarios

HUOS DE AGUSTIN BLAZQUEZ

Aranda, 4.—Cádiz

LEA ENDE MARINA EL DEFENSOR

EL POETA

A mi estimado amigo el presbítero e inspirado poeta D. Alfonso Hidalgo Real

Caminas por las sendas de la vida

Siempre pensando, con el alma inquieta,

Cantando en los momentos de alegría;

Llorando en los momentos de tristeza.

Tu pluma interpretando tus sentires

Traza sobre el papel dulces endechas

Que unos leen con gran satisfacción

Y otros miran con gran indiferencia.

Tu describes las cosas de la vida

Tan llenas de esplendor y de belleza,

Que el alma del que lee se extasia

Y se siente de gozo y amor lleno.

Tu mente soñadora se remonta

A regiones más altas, más excesivas,

Y llega hasta las fuentes eternas

De donde fluye la divina ciencia.

Quando pasas los sabios te saludan

Y los necios no admiran tu presencia;

Pobre cantor que triste y pensativo.

Cruzas del mundo las inciertas sendas...

He llegado al altar en donde cantas,

He llegado al altar en donde rezas...

Y te he visto ofrecer el holocausto

De un Dios que ha descendido hasta la tierra.

He visto entre tus dedos la Hostia santa

Que el Cuerpo de tu Díos entero encierra

Y he visto entre tus manos aquél cáliz

Con la Sangre de Dios, divino néctar.

Al verte balbucir una plegaria

De amor y de ternura toda llena...

He pensado en tu santo ministerio,

Ministerio tan lleno de excelencia.

He escuchado las notas de tu arpa

Admiré de tus versos las cadencias

Y he pensado en el Díos tres veces Santo

En aquel que te inspira y que te alienta.

Yo les tus estrofas muchas veces

Y he admirado tu hermosa canción nusva

Toda llena de celo y amor puro,

Porque es fruto de un alma que se eleva,

Si de iluso te tratan los mortales,

Al ver como te tratan nunca temes,

Que tienes a tu Díos en el Sagrario

Y tú eres su ministro aquí en la tierra.

Y si El sacó tu alma de la uña

Y la visitó de luz y de grandeza,

Jamás te pagará lo que le debes,

Ninguna podrá cantar su Omnipotencia.

¿Te cegaron los ojos? No. Es tu alma

Que movida de amor cruza serena

El espacio, traspasa el firmamento

Y al trono del Señor gozosa llega.

Y al ver de aquellos cielos la hermosura

Viendo del Díos eterno la belleza...

Pobre siervo de Dios te reconoces,

Y de un sueño parece que despiertas.

Y es que tu mente piensa y se remonta

Dejando de este mundo las miserias;

Es que buscas las duras y armonías,

Es... que tienes un alma de poeta.

Antonio Fernández Cantero.

Argentina, como la biblioteca médica universal.

En el salón se levanta un artístico y

sugestivo grupo escultórico de San Fran-

cisco y dos religiosos de su Orden caria-

de leprosos.

Palestina.—Es grandioso este salón

dedicado a la Tierra Santa, con cuatro

enormes mapas en relieve, trajes, armas,

modelos, fotografías de los Santos La-

gares. La Orden Franciscana ha gastado

en esta notabilísima exposición más de

600.000 liras, ó sea suma que excede de

medio millón.

Eduardo Navarro Salvador.

Concurso gratuito organizado por la Sociedad Nestlé

Por cada 20 etiquetas blancas de leche condensada LA LECHERA o 5 de harina lactea NESTLÉ de las que van

inmediatamente pegadas a los botes, se

entregará una receta culinaria.

Veinticinco recetas ganadoras se darán

el premio numerado con tres cifras y 1.000

bones formarán una serie.

De El Carpio

PASO DEL BATALLÓN DEL INFANTE

Inmortal quedará en la memoria de los hijos de este pueblo la noche del 9 del actual. Los ideales patrios se desbordaron espontáneamente sin necesidad de echar mano a artificios medios, que como postizos, marcaron tan felices resultados. Era un pueblo, que no pudiendo demostrar de otro modo su cariño, su amistad y su aplauso al aguerrido y valiente ejército que en Marruecos ha triunfado, colocando la enseña patria donde en tiempo no lejano se la ultrajara, ¡por tanto! de una manera tan vil, quisieron vitorear, quiso abrazar los valientes muchachos del Infante y representaciones de los demás cuerpos que con ellos en Madrid recibían un homenaje tan grande como merecido. Era un pueblo que con su presencia al paso de un tren, que «no paraba» en su estación, quiso unir su sentimiento y gratitud, su admiración y aplauso a quienes, parece, que nos van a sacar de esa ciste marroquí donde nos desangraban y empobrecíamos, sin honor y sin laureles.

Por eso El Carpio, que aunque pequeño en el reino español, siente como el primer latir la satisfacción que el triunfo rotundo de las armas y marina españolas ha producido en su corazón, se suma decidida y rotundamente a la petición de cuantos honores, títulos y homenajes, como chispas eléctricas han brotado espontáneamente en Zaragoza y en Cádiz, en Barcelona y en Madrid.

Nadie invitó el 9 del actual. Al caer la tarde se rumoró que aquella noche en un tren especial pasaría los bravos soldados del Infante que en Cádiz Tahar han escrito una página más, de oro, que ha de catalogarse con los múltiples que forman nuestra brillante historia patria.

Se decía que el paso era a las once, y antes de la noche en masa bajaron innumerables compañías de hombres, mujeres, ancianos y niños, obreros y patrones, ricos y pobres.

Pedrá haber pueblos y capitales donde la representación oficial, como más armónica sea más lucida, donde por su densidad de población el número de los que reciben a ese tren fuera mayor, pero no se contaría muchos pueblos donde apenas quedara sin acudir a abrazar a sus héroes, los que materialmente los impide la edad o la enfermedad.

Nuestra primera autoridad gubernativa hizo circular una invitación a las autoridades, eclesiásticas, judiciales y militares, las cuales con el Ayuntamiento en pleno, acompañados de la banda de música, asistieron como representación oficial a la estación del ferrocarril.

A pesar de que se circuló que en el orden de marcha dado a los jefes de estación, el tren militar no tenía parada en El Carpio, apenas abandonó radio su puesto, presentando la estación un aspecto imponente.

Una feliz coincidencia de combinaciones de trenes, hizo que no pudiera pasar de largo el convoy militar, y tuvo que parar cinco minutos.

El momento es incribible. Al acercarse el tren, lento y majestuoso rompiendo los aires los acordes de la marcha real, los gritos se ahogaron en la garganta, las lágrimas asomaron a los ojos, aún de los varones; los jefes sacando sus varoniles pechos por las ventanas, de pie, saludaban militarmate la real marcha; los soldados abrieron los coches y se precipitaron en el andén arrancando la emoción.

De pronto asoma una bandera, sencilla y descolorida, robados sus colores por aquel fulgente sol africano, pero en la que aún se divisan y distinguen el rojo y el amarillo, símbolos de la sangre española que vale más que el oro, y en aquel momento, los pechos carpones no pudieron aguantar más. La vista a los bravos y a los

héroes se mezclaban con el agudo llanto de la madre española y de la joven casadera; y estos, mezclados con los vivas a El Carpio, a España, al Rey y al bravo general que con su presencia los infundió ánimos en los días del asedio brutal dados por los soldados; el cornicín de órdenes llamaba al orden y silencio, pero fue necesario que repitiera una y otra vez la orden para que los muchachos del Infante subieran de nuevo a los coches.

Hechas las presentaciones de rúbrica, nuestro Sr. Alcalde hizo entrega al jefe de la fuerza de 250 pesetas para que con ellas desayunaran aquellos mozos españoles que tan alto han sabido poner el nombre de España.

El arranque del tren fué d'áglo epílogo del acto.

En fin, una fecha que difícilmente se borraría de la memoria de los hijos de El Carpio. —CORRESPONDAL.

GOBIERNO CIVIL

Se han expedido licencias de raza a don Manuel Manosalas Vassallo, don Enrique Molina Iglesias, don Julio Armento Ortiz, don José Cañete Garrido y don Juan Fernández Costa, de Córdoba; don Bartolomé Torralba García, de Villa del Río; don Julio Usacal García, de Dos Torres; don Luis López Aguilar, de Espoz; don Manuel Carrillero Vaca, de Carcabey, y don Andrés Herranz Ibáñez y don Pedro Rubio Rubio, de Ojeo.

Hoy han visitado al gobernador civil el alcalde de Lucena don Jerónimo Caenca, el presidente de la Cruz Roja don Manuel Tlenda, el comandante de Artillería don Luis Clárdo y el presidente de la Federación Católica Agraria don Juan Gómez de Seguileva.

Se han expedido pasaportes para Francia a Josefa Gómez Moyano, Pedro Flores Serrano y Antonio Arroyo Aranda. * Se ordena el traslado del preso Cesario Florián Caballillas Sánchez, de la cárcel de Faenza Ojea a Córdoba.

MILITARES

Mañana revisarán las fuerzas del regimiento de la Reina en su cuartel, el gobernador señor Quispe de Llano.

El capitán de Sagunto don José San Miguel de la Vega, llegó de Málaga.

Se despide el alférez de Infantería don José Ramón Ramón, para Oviedo; los tenentes don Francisco Adame, a Madrid en comisión, y el de Artillería don Francisco Rodríguez Gómez, a Segovia al curso automovilista.

Puede V. V. rlo

CON SUS propios ojos

En el popular establecimiento «La Esperanza», María Cristina, 4, se ha recibido un inmenso surtido de lentes de todas clases y de todos los colores, a precios sumamente baratos. Además hay en el citado establecimiento un abundísimo depósito de gafas para caballeros, señoras y niños, y surtido completísimo en toda clase de artículos de mercería, perfumería, quincalla, tiras bordadas, juncos, etc. Todo ello a esos precios casi inverosímiles, por lo bajos, que el público bien conoce.

La Esperanza - María Cristina, 4

Intensidad de la Ferretería VENTOSA

SAN JOSÉ

Fábrica de sombreros y mantos

LA PALMA

Venta de toda clase de maquinaria, muebles y utensilios, sombreros en todos tipos y medidas extranjeras

Isla Blanca, 1. ——ZARAGOZA

Para vestir bien y económicamente

EL METRO

Telas, Gabanes, Pijamas, Impermeables y todo cuanto se refiere a confecciones para Señoras, Caballeros y Niños, se están recibiendo en esta casa para las temporadas de Octubre a Invierno.

Española y lanaería, esta casa está sencillísima de dar buenos artículos a precios bajos.

Si le interesa comprar telas de cualquiera clase, ver surtido y haga comparación de precios.

Pedro G. Herrero García — Córdoba

Casa Central: Marmol de Bañuelos, 2

San Agustín, número 80

Deseas, números 29 y 81

PRECIOS FIJOS — PAGOS SOBRE MERCANCIAS

MONTILLA

CULTOS A LA PATRONA

En la parroquia de nuestro excesivo Patrono, San Francisco Solano se ha levantado, en el lado del evangelio, artístico y bellísimo altar con profusión de laces y flores a nuestra patrona la Santísima Virgen de la Aurora para obsequiarla con la solemne novena que la consagra su bondad como plausible perseverancia, y en cuanto a la prisión que se halla en la localidad de su jurisdicción gubernativa, se propone emprender nuevas obras durante el próximo año, para cambiar radicalmente el aspecto de aquella inaccesible inservible en la buena planta y clima de la villa.

Y a la sazón se ha hecho una alegre procesión en honor de la patrona, que se realizó el día 11 de los corrientes, debió salir, procesionalmente, el santo Rosario no pudiendo llevarse a efecto, en el presente año, a causa de la lluvia; sin embargo y a pesar de la brusca temperatura, propia de las mañanas de Enero, al primer toque de misa, dado a las diez y media, comenzaron a acudir los fieles, en tales términos que, a las seis, estaba completamente lleno.

Durante el santo Sacrificio se rezó el rosario y antes y después hubo numerosas confesiones y comuniones lo mismo que en las misas dichas a las siete y media y ochenta y media.

A las diez y media lugar la fiesta solemne ofreciendo autrida capilla de música vocal e instrumental que interpretó fielmente la misa compuesta por el citado maestro don Enrique Coscollar Ruiz de Salas dedicada precisamente para la Virgen de la Aurora.

Ocupó la catedral sagrada el párroco don Rafael Castaño Cañete que estuvo inspirado y, en las últimas pásadas, dedicadas a la súplica, elocuente y commovedor.

Asistió el Excmo. Ayuntamiento, bajo mazas.

La procesión anunciada para las siete de la noche se suspendió por temor a la próxima lluvia que amenazaba.

La novena comienza hoy, día 12 media hora después de oraciones celebrándose dos turnos de Jabillo que costearán varios cofrades por sus difuntos.

Las madrugadas de la víspera y día de la Aurora, numerosos grupos formarán coros cantando las tradicionales coplas acompañados de guitarras, bandurrias y flautas.

Amador

Fuente Obejuna

NOVENA

En el convento de los RR. PP. Franciscanos, ha terminado la solemne novena a San Francisco. En el altar mayor y nimbada por una diadema de laces eternas y de corona, aparecía la figura del Santo de los pobres.

El R. P. Leocadio González O. F. M. con residencia en el convento de San Benito de Sevilla, ha sido el que durante la novena nos ha deleitado con su verbo sencillo, con su fe y su devoción.

Lástima grande es que las normas pontificias nos prohíben detallar estos sermones.

Los autores del convento dirigidos por el R. P. Luis Fernández, y entre ellos los RR. PP. Enrique Bravo Martín y José María Tirado Daza, Director de la Juventud Antoniana, rayaon a gran altura.

La iglesia ha sido llena de devotos. El úlimo día hubo una copiosa Comunión general.

Los autores del convento dirigidos por el R. P. Luis Fernández, y entre ellos los RR. PP. Enrique Bravo Martín y José María Tirado Daza, Director de la Juventud Antoniana, rayaon a gran altura.

La iglesia ha sido llena de devotos. El úlimo día hubo una copiosa Comunión general.

Actuación de un a/calde

En el «Progreso Peñitencial», revisa del cuerpo de Prisiones y en el número correspondiente al 1º del actual, encontramos el artículo siguiente, que por tratarse de un estimado compatriota nuestro reproducimos a continuación:

«Actuación laudable.—B se merece un aplauso la conducta del señor alcalde de Castro del Río (Córdoba), don Juan Fuentes y López de Tejada, el cual, definiendo a los amotinados y perseverantes súplicas del jefe de aquella prisión Sr. Villa y Gómez, ha ordenado recientemente que se realicen importantes obras de reparación en el edificio carcelario, por cuenta del municipio, que es la Corporación propietaria, transformando un caserón ruinoso, insano y casi inútil, en local adecuado para la estancia de recluidos.

El loable proceder del señor Fuentes, que cuando se enteró de alguna necesidad es hombre de práctica voluntad para buscar el remedio, y aplicarlo, tiene tan in-

génito bondad como plausible perseverancia, y en cuanto a la prisión que se halla en la localidad de su jurisdicción gubernativa, se propone emprender nuevas obras durante el próximo año, para cambiar radicalmente el aspecto de aquella inaccesible inservible en la buena planta y clima de la villa.

Y a la sazón se ha hecho una alegre procesión en honor de la patrona, que se realizó el día 11 de los corrientes, debió salir, procesionalmente, el santo Rosario no pudiendo llevarse a efecto, en el presente año, a causa de la lluvia; sin embargo y a pesar de la brusca temperatura, propia de las mañanas de Enero, al primer toque de misa, dado a las diez y media, comenzaron a acudir los fieles, en tales términos que, a las seis, estaba completamente lleno.

Durante el santo Sacrificio se rezó el rosario y antes y después hubo numerosas confesiones y comuniones lo mismo que en las misas dichas a las siete y media y ochenta y media.

A las diez y media lugar la fiesta solemne ofreciendo autrida capilla de música vocal e instrumental que interpretó fielmente la misa compuesta por el citado maestro don Enrique Coscollar Ruiz de Salas dedicada precisamente para la Virgen de la Aurora.

Ocupó la catedral sagrada el párroco don Rafael Castaño Cañete que estuvo inspirado y, en las últimas pásadas, dedicadas a la súplica, elocuente y commovedor.

Asistió el Excmo. Ayuntamiento, bajo mazas.

La procesión anunciada para las siete de la noche se suspendió por temor a la próxima lluvia que amenazaba.

La novena comienza hoy, día 12 media hora después de oraciones celebrándose dos turnos de Jabillo que costearán varios cofrades por sus difuntos.

Los distinguidos y numerosos invitados fueron obsequiados con un almuerzo en el Ideal Retiro.

Actuaron de madrina la madre de los contrayentes doña Teresa Villegas, y de padrinos don Juan Figueiroa, padre de una de las desposadas, y don Angel Rojas, hermano de la otra.

Los distinguidos y numerosos invitados fueron obsequiados con un almuerzo en el Ideal Retiro.

Los invitados y numerosos invitados fueron obsequiados con un almuerzo en el Ideal Retiro.

Los invitados y numerosos invitados fueron obsequiados con un almuerzo en el Ideal Retiro.

Los invitados y numerosos invitados fueron obsequiados con un almuerzo en el Ideal Retiro.

Los invitados y numerosos invitados fueron obsequiados con un almuerzo en el Ideal Retiro.

Los invitados y numerosos invitados fueron obsequiados con un almuerzo en el Ideal Retiro.

Los invitados y numerosos invitados fueron obsequiados con un almuerzo en el Ideal Retiro.

Los invitados y numerosos invitados fueron obsequiados con un almuerzo en el Ideal Retiro.

Los invitados y numerosos invitados fueron obsequiados con un almuerzo en el Ideal Retiro.

Los invitados y numerosos invitados fueron obsequiados con un almuerzo en el Ideal Retiro.

Los invitados y numerosos invitados fueron obsequiados con un almuerzo en el Ideal Retiro.

Los invitados y numerosos invitados fueron obsequiados con un almuerzo en el Ideal Retiro.

Los invitados y numerosos invitados fueron obsequiados con un almuerzo en el Ideal Retiro.

Los invitados y numerosos invitados fueron obsequiados con un almuerzo en el Ideal Retiro.

Los invitados y numerosos invitados fueron obsequiados con un almuerzo en el Ideal Retiro.

Los invitados y numerosos invitados fueron obsequiados con un almuerzo en el Ideal Retiro.

Los invitados y numerosos invitados fueron obsequiados con un almuerzo en el Ideal Retiro.

Los invitados y numerosos invitados fueron obsequiados con un almuerzo en el Ideal Retiro.

Los invitados y numerosos invitados fueron obsequiados con un almuerzo en el Ideal Retiro.

Los invitados y numerosos invitados fueron obsequiados con un almuerzo en el Ideal Retiro.

Los invitados y numerosos invitados fueron obsequiados con un almuerzo en el Ideal Retiro.

Los invitados y numerosos invitados fueron obsequiados con un almuerzo en el Ideal Retiro.

Los invitados y numerosos invitados fueron obsequiados con un almuerzo en el Ideal Retiro.

Los invitados y numerosos invitados fueron obsequiados con un almuerzo en el Ideal Retiro.

Los invitados y numerosos invitados fueron obsequiados con un almuerzo en el Ideal Retiro.

Los invitados y numerosos invitados fueron obsequiados con un almuerzo en el Ideal Retiro.

Los invitados y numerosos invitados fueron obsequiados con un almuerzo en el Ideal Retiro

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

MADRID.—Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Franco cambio medio.	00'00
+ cierre.	09'00
Líbras cambio medio.	38'755
+ cierre	38'75
Dollars.	6'97
Interior 4 por 100 al contado.	69'85
Exterior 4 por 100.	84'50
Acciones del Banco de España.	576'00
Id. del Banco Hispano Americano	000'00
Id. preferentes Azucarera.	090'00
Id. ordinarias Id.	00'00
Id. del Banco Español del Río de la Plata.	48'00
Id. de Tabacos.	229'00
Vierocarriles del Norte de España.	404'00
Id. de M. L. y A.	364'00

La guarnición y Estella

En el Hotel Reina Victoria se celebró anoche el banquete que la guarnición de Madrid dedicó al marqués de Estella y a los oficiales de la columna expedicionaria de África.

Presidió Estella, y con él, el infante don Fernando, Weyler, Magaz, duque de Tocón, Barguete, Zabala y Arzárate.

El capitán general ofreció el banquete y agradeció al Rey que hubiera conferido a Primo de Rivera su representación para este acto.

Había de la obra del ejército en África que ha culminado en Alhucemas, principal objetivo de la campaña.

Los demás serán fruto de la victoria ya obtenida.

La transcendental victoria de Alhucemas beneficiará al mundo entero, pues los comunistas habían elegido a Marruecos como campo de acción para sus propósitos.

Cantó a la madre española, que daba sus hijos a la Patria y es arquetipo de la virilidad y firmeza de la raza.

Elegía al ejército francés que con nosotros cooperó y brinda por España, por el Rey y por el Ejército.

Estella saludó a quienes ofrecen el homenaje y dice que el discurso del capitán general ha sido de una eloquencia y de una realidad, que más que pintar un cuadro ha hecho una fotografía.

Recuerda que hace 32 años la oficialidad de Madrid le obsequió con un banquete porque se había concedido la cruz de San Fernando. El homenaje de hoy es más grande porque se rinde al ejército de África.

Agradece desde aquí el entusiasta homenaje que ayer lunes dedicó Melilla a Sanjurjo.

Elegía al compañerismo y comprometimiento de todo el ejército, que tanto beneficia a la nación.

El esfuerzo del ejército de África lo exigía una raza espíritual.

Circunstancias políticas, que no son del caso, hicieron que nos repatriáramos de las Antillas y de Filipinas con la conciencia tranquila, pero con gran amargura de no haber podido realizar nuestra misión.

Tenemos una deuda y la hemos saldado en Alhucemas llevando a acciones militares más difíciles, con un entusiasmo por el sacrificio como los más valientes de nuestra heroica epopeya.

Yo que siempre he sido hombre afortunado he recibido eros laureles que quizás otros preparase y por ellos he recibido del Rey el gran honor de esta cruz y de esta banda, que no me ha impuesto oficialmente, pero que me ha autorizado para llevarla y yo con gusto he utilizado el permiso para presentarme hoy ante vosotros.

Recuerda que el general Primo de Rí-

vera, en su tío, tuvo esta crux termina diciendo que quiere que cuando estas votos lleguen a los hogares de los pueblos sirvan para significar la llama de amor que arde en mi pecho por la Patria.

Tiene la confianza de haber contribuido a formar una raza apta para aportar sus esfuerzos a la grandeza y a la prosperidad de España, realizándola en su concepto histórico.

POLÍTICA

«La Gaceta»

Publica una real orden de Fomento autorizando la importación en España de ganado extranjero procedente de regiones libres de enfermedades infecto contagiosas, permaneciendo a su llegada a puerto español sometido a cuarentena.

Las autorizaciones que se concedan tendrán una validez de cincuenta días para Europa y noventa para América.

Autorizando una emisión de timbres postales que servirán para el franquicio de la correspondencia en los días 1, 2 y 3 de Marzo próximo, para conmemorar la fundación de la Cruz Roja española.

Autorizado la creación en la Universidad de Salamanca de la enseñanza del dibujo en la sección de Química.

Concediendo una segunda y última prórroga de 30 días para la verificación de los taxímetros en uso.

Real orden aclaratoria de la de 22 de Noviembre de 1924 que estableció la forma de la provisión de vacantes en los cuerpos que integran las inspecciones provinciales de industrias.

Concurso para proveer la plaza de recaudador de Hacienda en la zona de Aranda de Duero (Burgos).

Vacante de una plaza de académico de número en la Academia de Bellas Artes de San Fernando.

Concurso para el suministro de maquinaria para la estación elevadora de agua de Madrid.

Vacante de un ingeniero sabatero del cuerpo de minas en el Instituto Geológico.

Pérez Caballero

El Sr. Pérez Caballero publica hoy un artículo en la prensa aproposito de la victoria sobre Axdir.

Dice que los conceptos despectivos que se aplican a diario a los políticos del antiguo régimen para señalarlos, no sirven el paro ni priva nuestra inteligencia de modo que la pasión la encarece y olvidamos el sentimiento de justicia para con la Patria y con su ejército que han obtenido plena victoria cumpliendo la maldad que hasta ahora se consideró inexplicable.

Es un timbre de gloria haber realizado esa operación en combinación con otro país.

Con esto tiene vida internacional España y consigue un triunfo diplomático.

Triunfo diplomático que no regateo al Directorio porque es justo, aunque las circunstancias le han favorecido más que a los gobernados anteriores.

Eso no quita que le prestemos el sentimiento de admiración por esa campaña de Alhucemas, en la que España ha llevado la parte más ruda.

Yo propongo satirizar una inteligencia con Francia, pero en España no había ambiente favorable, como no lo ha habido hasta aquí, debido a las filias y a las fobias.

La variedad de Abd el Krim creyéndose invencible ha servido a la causa de España.

Ahora lo que hace falta es sacar las posibles ventajas, para ambos países y estrechar las relaciones para la labor de protectorado que a las mismas incumbe.

Congreso

En el Teatro de la Casa del Pueblo ha

comenzado hoy al tercer congreso del ramo de edificación.

Estella hijo adoptivo

Presidente por el Gobernador civil visitaron hoy al Presidente del Directorio en su despacho del ministerio 196 alcaldes de los pueblos de esta provincia y 700 vecinos, para entregar al marqués de Estella copia de las actas en las que se declara hijo adoptivo de dichas poblaciones por acuerdo del día del actual.

El gobernador presentó a los alcaldes y dijo que los pueblos de Castilla siempre supieron sentir el patriotismo.

El marqués de Estella dijo que él se sentía bien recompensado con la cruz la lauda que le ha concedido el Rey y que él ofrecía desde luego al ejército de África.

Elogió a este y dijo que en África no había más remedio que avanzar.

En el hipotético caso de que alguien hubiera acordado el abandono de Marruecos, las especiales condiciones de allí lo hubieran impedido, pues la tropa hubiera sido acuchillada por la española al embarcar.

No ha podido portarse mejor que se ha portado el ejército realizando acciones sublimes en el avance.

Yo debo hablar de sus gestos desde aquí, desde el Palacio de Godoy, que dominó a España desde el sitio donde Primo ejerció su soberanía.

En la Presidencia

Estella despachó con los subsecretarios de Justicia, Trabajo y Fomento.

Le visitó el señor Zubalza, padre del capitán de la jarda de su nombre, que ha encontrado gloriosamente en África.

Además le visitaron los generales Arraiza de Condehera, Brújula y Marzá.

Luego marchó a Palacio con los generales del Directorio, a quienes el Rey había invitado a almuerzo.

A la una y media recibió en la Presidencia Estella al fiscal del Tribunal Supremo don Galo Ponte y al encargado de negocios de Francia.

Al conecer el fallecimiento de San Fernando, el jefe rebelde la noticia del avance de nuestras tropas sobre Axdir, intentó abandonar Yebala, alegando que había de auxiliar a su hermano.

Los jefes de cabila se oponieron a ello, hacéndole presente la necesidad de continuar allí, ya que Abd el Krim y él son los culpables de cuanto les ocurre.

El hermano de Abd el Krim está como prisionero.

Proclamis

La avolución ha lanzado sobre los aduaneros de la zona fiambrera, papelitos en arabe que dicen:

«España, después del triunfo alcanzado por sus armas, está dispuesta a acoger a cuantos indígenas se presenten con bandera blanca.»

De aviación

Salieron del aeródromo de Tafira una escadrilla y de la base de Mar Chica varios hidroaviones con objeto de efectuar servicios de reconocimiento y bombardeo sobre los distintos lugares de los frentes de Melilla y Axdir.

En la playa de Suani y poblado de Axdir se vieron algunos grupos, como asimismo en Tafra y Ain Kamara, sobre los que los aviadores arrojaron centenares de bombas, causándoles bajas.

Dos aeroplano marcharon a la posición de Hassi Uenza, llevando comunicaciones para la aviación francesa.

Audiencias

El Rey recibió en audiencia al Patriarca de las Indias y al escritor americano don Turio Raex, autor del emblemática de la raza.

Príncipe e Infante

Al banquete celebrado hoy en Palacio, asistieron el Príncipe de Asturias y el infante D. Jaime.

Sufragio

En la cripta de la Almudena, se ha celebrado esta mañana una misa en sufragio de las víctimas de la campaña.

La constaban la Unión de Damas y la oficio el Patriarca de las Indias.

Concurrieron muchas familias de jefes y oficiales y varios generales.

Del Directorio

A las tres y media salió Magaz de Palacio, en unión de los generales del Directorio.

Nos dijo que el marqués de Estella se había quedado con el Rey conferenciando. Durante la comida el general Primo de Rivera contó anécdotas de la campaña y de su estancia en Filipinas.

Tribunal de honor

Ciudad Real.—Como consecuencia de la denuncia hecha sobre los exámenes en este Instituto, se ha aceptado la dimisión del director del mismo, dejándose cesante al portero y formando tribunal de honor a dos catedráticos.

Felicitación

El Conde de Esteban Collantes ha felicitado

citado al Directorio por la labor realizada en Marruecos.

Delegado muerto

Se han recibido noticias de haber fallecido en Pontevedra el Delegado de Hacienda don Miguel Jardón.

En Madrid era muy estimado por haber sido reportero en «El Imparcial», donde alcanzó muchos éxitos.

Marruecos

Mandos

Ha quedado al frente de las dos columnas que guarnecen el sector de Axdir, el general Saro.

El mando de la columna de Melilla lo ejercerá el coronel Vera y de vanguardia el teniente coronel Pozas, el de la columna de Ceuta el coronel Martín y el de su vanguardia el que lo venía ejerciendo hasta ahora coronel Franco.

Promesa de un gobernador

San Sebastián.—Se ha celebrado la fiesta organizada por el gobernador, para cumplir la promesa que hizo de subir a pie al santuario de Guadalupe, en Fuenterrabía, si se obtenía éxito en el desembarco de Alhucemas.

Acudieron los Ayuntamientos de San Sebastián, Oyarzun, Fuenterrabía, Lezo, Pasaia, Reinosa y Orio.

Hizo procesión, fiesta solemne y responso por los soldados muertos.

Después se cantó un Te Deum por el triunfo de nuestras armas.

La fiesta del Pilar

Melilla.—Se ha celebrado la fiesta de la Virgen del Pilar, por la colonia aragonesa.

Se formó una rosadilla, integrada por soldados de distintas armas, que cantaron una Salve a la Virgen en el templo y después dieron una serenata a las autoridades y a otras personas de significación, entre ellas a Abd el Kader.

Un hermano de Abd el Krim

Al conocer el hermano del jefe rebelde la noticia del avance de nuestras tropas sobre Axdir, intentó abandonar Yebala, alegando que había de auxiliar a su hermano.

Los jefes de cabila se oponieron a ello, haciéndole presente la necesidad de continuar allí, ya que Abd el Krim y él son los culpables de cuanto les ocurre.

El hermano de Abd el Krim está como prisionero.

Proclamis

La avolución ha lanzado sobre los aduaneros de la zona fiambrera, papelitos en arabe que dicen:

«España, después del triunfo alcanzado por sus armas, está dispuesta a acoger a cuantos indígenas se presenten con bandera blanca.»

De aviación

Salieron del aeródromo de Tafira una escadrilla y de la base de Mar Chica varios hidroaviones con objeto de efectuar servicios de reconocimiento y bombardeo sobre los distintos lugares de los frentes de Melilla y Axdir.

En la playa de Suani y poblado de Axdir se vieron algunos grupos, como asimismo en Tafra y Ain Kamara, sobre los que los aviadores arrojaron centenares de bombas, causándoles bajas.

Dos aeroplano marcharon a la posición de Hassi Uenza, llevando comunicaciones para la aviación francesa.

En el zoco el Señor de Ain Amar

<

